



Mladinska poletna politična šola
v Tacnu

Znanje za prakso

Letos je republiška konferenca ZSMS ponovno organizirala mladinsko poletno politično šolo v Tacnu. Šola pomeni zaključek idejnopolitičnega izobraževanja mladih v preteklem letu. Šole se je udeležilo veliko lanskih udeležencev, dosti pa je bilo tudi novih, kar je pomembno, saj se bližajo volilno-programске konference po občinskih konferencah. Šola pomeni tudi pregled nad znanjem v organizaciji zveze socialistične mladine.

Prav tako je šola pomembna zaradi sprememb in zaostrenega gospodarskega in političnega položaja v svetu. Na srečanjih, kakršna je mladinska poletna politična šola, se udeleženci iz vseh koncev Slovenije seznanijo s položajem drugod, poenotijo stališča in določijo novo pot.

Letos je na šolo prišlo kar 500 mladincev. Poleg občinskih konferenc so predstavnike poslali tudi mladi zamejski Slovenci iz Italije, Avstrije in Madžarske, množične društvene organizacije, npr. Gasilska zveza Slovenije in organizacije Zveze socialistične mladine iz vojaških garnizonov v Sloveniji.

Udeleženci šole so se razdelili v 9 skupin. Te so bile: skupine predsednikov in sekretarjev občinskih konferenc ZSMS, skupina za idejno-politično delo, za družbene organizacije in društva, splošni ljudski odpor in



družbeno samozaščito, za mlade v krajevnih skupnostih in za mlade v vzgoji in izobraževanju, skupini za konferenco mladih kmetov in delavcev, skupina zamejcev in skupina centra za obveščanje in propagando. Slednja je »šolarje« sproti obveščala o vsem novem prek internega radia, stenčasa in novih, inventivnih oblik sporočanja, izdala pa je tudi 3 biltene.

Na povabilo komisije za idejno-politično delo pri republiški konferenci ZSMS je na šoli predavalo 63 predavateljev. Med njimi je bilo veliko naših vidnih znanstvenikov-družboslovcev, kulturnih in političnih delavcev.

Ker so hoteli organizatorji šole zajeti kar največ področij političnega dela, so bile teme predavanj teoretične in praktične, notranje ter zunanje-politične. Pri delu po zgoraj naštetih skupinah so slušatelji poslušali predavanja s temami iz njihovega dela in se pogovorili o izkušnjah pri svojem delu. Na plenarnih zasedanjih pa so se seznanili z družbenimi organizacijami in društvi v našem političnem sistemu, ekonomskimi in političnimi razmerami v SFRJ, z mednarodno politično situacijo in medsosledskimi odnosi, sodobnimi težnjami v komunističnem in delavskem gibanju, aktualnimi družbeno-ekonomskimi razmerami v SR Sloveniji, religijo in pojavi klerikalizma ter sektaštva pri nas ter z vlogo ZSM Jugoslavije v političnem sistemu socialističnega samoupravljanja.

Po vsakem predavanju so slušatelji postavljali vprašanja, na katera so predavatelji odgovarjali. Tako se je imel vsakdo možnost kar najbolje seznaniti s tistim, kar ga je zanimalo.

Ob koncu mladinske poletne politične šole je predsednik republiške konference ZSMS Boris Bavdek spregovoril vsem slušateljem. Pozval jih je, naj pridobljeno znanje prenesejo v prakso, med druge mladince.

Janez Kopač

Brigadirji v Novi Gradiški

Najbolj vestni Šiškarji

Mladinska delovna akcija Gradiška 80 je letos prvič zvezna akcija. V tretji izmeni je bilo v njej pet mladinskih delovnih brigad in ena izmed njih je tudi MDB Milan Mravljec iz občine Šiška. Druge brigade so še: Josip Kraš iz Karloveca, Bratstvo i jedinstvo iz Beograda in Zagreba, Ilija Gregorič iz Zaprrešiča in 13. noemvri iz Skopja.

Med vsemi brigadami je bila ob koncu prve dekadde, ko smo jo obiskali, naša najboljša. Akcija je trajala od junija, končana pa je bila z odhodom tretje izmene, ki je odšla 31. avgusta. Mladinci so kopali kanal za kanalizacijo in verjetno bodo delali še 6 let.

To je edina mladinska delovna akcija, ki se financira iz samoprispeljka občanov Nove Gradiške. Ti dajejo v samoprispeljni sklad kar 4,8 odstotka svojega dohodka.

Slavonska zemlja je ilovnata in tako so morali brigadirji ob deževjih metati še vodo iz 3 m globokega jarka. Stanovali so v stari kasarni, ki jo vojska že zapušča. Zato so imeli težave s sanitarijami in stalnim preprihom. Stroji na trasi ne bi mogli delati, vsaj uspešno ne, ker je pod traso speljanih veliko različnih kablov in napeljav.

Brigadirji so lahko obiskovali tečaje za popravila malih gospodinjstev aparatov, za varjenje, sitotisk, delo s poliuretani in umetnimi smolami, kino, foto in radiooperaterski tečaj ter tečaj za A in B kategorijo vozil (teoretično).

Med vsemi obiskovalci so bili najbolj vestni prav Šiškarji, ki so si prislužili tudi najboljšo oceno in dvojno udarništvó že v prvi polovici akcije. Brigadirji iz naše brigade so bili izredno mladi, saj je bila povprečna starost le 18,5 let. V brigadi jih je bilo 48, na vsej akciji pa je bilo sicer 230 brigadirjev. Med našimi je bilo tudi 9 deklet. Največ članov brigade je bilo gojencev šole za miličnike-kadete iz Tacna, veliko je bilo mladih delavcev, ena od deklet pa je celo študentka elektrotehnik. Koordinator brigade je bil Janez Zadnikar, delavec iz PAP-a.

Delovni dan je bil naporen. Na sami trasi so delali 6 ur, po kosilu pa so bili na vrsti sestanki, predavanja ipd. Brigade so po večerji pripravljale recitacije, petje, skeče in drugo. Na enem od takih večerov smo bili tudi mi skupaj s folklorno skupino iz tovarne Dekorativna. Naši pesalci so navdušili vse brigadirje, ki so potem še nadaljevali s tradicionalnim kolom in pesmimi.



Seveda je bilo na akciji kot vedno tudi dosti problemov. Nekaj brigadirjev je tako grobo kršilo red, da so jih poslali domov. Pojavljale so se tudi velike razlike med učinkovitostjo dela različnih brigad. Vodstvo akcije je še neizkušeno in ponekod šepa organizacija. Brigadirji niso bili povsem zadovoljni z enolično hrano, pa tudi nekaj primerov obolenj prebavil so imeli. Nekatere brigade so na akcijo prišle nepripravljene in tako določeni brigadirji niti ne vedo, kakšen je red na akcijah.

Janez Kopač

ODMEVI

Zakaj so zamolčali?

V 10. številki letošnje Javne Tribune je bil na 10. strani objavljen članek »Znanost mladini. Podelitev priznanj na gimnaziji.« Oučane, ki spremljajo življenje na šentiviški gimnaziji, predvsem pa seveda prizadele, je v članku neprijetno presenetilo dejstvo, da so pri nagrajevanju dijakov oziroma pri priznanjih mentorjem, ki so lanske leto sodelovali na republiškem tekmovanju Znanost mladini, ravnodušno zamolčali in obšli dve dijakinji in njuno mentorico.

Gre za dijakinji Bredo Anžel in Metko Mehle, ki sta tekmovali z raziskovalno nalogo o šišenskem rojaku Bogu Flandru — Klusovem Jožu, ena je prikazala njegovo življenje v partizanih, druga njegove leposlovne reportaže. Obe sta preštudirali vse njegove ohranjene spise in obiskali živeče Flandrove tovariše, svoje delo sta opravili vestno in uspešno kakor drugi v članku navedeni sošolci. Kot mentorica jima je pomagala prof. Anica Mahnič, ki je sicer na gimnaziji vrsto let usmerjala in urejala dijaško glasilo Utripi ter bila za to svoje delo tudi javno pohvaljena, prav tako je s šentiviškimi dijaki prizadevno sodelovala na kulturnih tednih Podobe trenutkov.

Dejstvo, da je minulo šolsko leto prešla na drugo ljubljansko gimnazijo, prejšnje gimnazije pač ne opravičuje za takšno diskriminatorško ravnanje.

dr. Joža Mahnič